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ATA DA 64ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Aos dez dias do mês de outubro do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 64ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa 

Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Ausência de: Sebastiao Jose de Souza. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 63ª Sessão 

Ordinária realizada em 7 de outubro, foi aprovada.  Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

349/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, que informe quando será 

realizada a Construção da Unidade Básica de Saúde no Bairro Alto da Brancal. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 631/2018 - Débora 

Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que, junto ao setor competente, forneça informação 

do prazo para início e termino da obra da Morada do Bosque: Unidade Básica de Saúde. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 696/2018 - 

Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, informe 

a data prevista para o termino das obras da Creche Pré escola, localizada na Rua 

Analzídio Gomes Sobrinho –Vila Camargo II. Ofício de Santa Casa de Misericórdia de 

Itapeva - Resposta ao Moção 11/2019 - Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº 

Aristeu de Almeida Camargo Filho, DD. Superintendente da Santa Casa de Misericórdia 

de Itapeva, para que permita a entrada e a permanência de acompanhantes na sala da 

recepção enquanto esperam a pessoa que estão acompanhando passar pelo 

atendimento médico, bem como, permita que após o atendimento médico, seja possível 

que a pessoa e o seu acompanhante aguardem o transporte dentro das dependências 

da Santa Casa. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

496/2019 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito que junto ao setor 

competente informe a possibilidade de instalação de lixeira comunitária, na esquina 

entre as Ruas Josino Brisola e 09 de julho, Centro. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 671/2019 - Wiliana Souza - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente, informe a possibilidade de 

instalação de lixeira comunitária, na continuação da Estrada Municipal, sendo ela a 
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500mts após o trecho asfaltado no Jardim Bela Vista, sentido Bairro Taquaral, e que 

também seja estendido o trajeto da Coleta de Lixo até a futura lixeira. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 688/2019 - Edivaldo Negão - Requer 

ao Senhor Prefeito Municipal e ao setor competente para que informe como está o 

processo para a designação do médico para o Bairro da Caputera. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 701/2019 - Toni do Cofesa - Requer 

ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, sejam tomadas 

providencias em relação ao agendamento de retorno no Hospital Santa Rita. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 716/2019 - Débora 

Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito que, em contato com a Secretária da Saúde, 

juntamente com o setor de Zoonose, informe quais ações estão sendo aplicadas para o 

controle populacional de animais domésticos e de animais Sinantrópicos. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 738/2019 - Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor responsável, informe sobre 

a possibilidade de realizar limpeza do bueiro (boca de lobo) situado na Rua Santo 

Antônio Categeró, em frente ao numeral 31 e o da Rua São Benedito, em frente ao 

numeral 875, ambos localizados na Vila São Benedito. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 739/2019 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que, junto ao setor responsável, informe sobre a possibilidade de fornecer 

chapéu e protetor solar para os servidores públicos municipais que atuam como garis e 

coletores, uma vez que estão expostos a luz solar diariamente. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 742/2019 - Wilson Roberto Margarido 

- Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente previdencia a realização 

das obras e término da pavimentação asfáltica na Rua Nove de Julho com início em 

frente ao antigo Mercado do Bueno até a ponte, localizada na Vila São Miguel. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 752/2019 - Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito junto ao setor competente - Administração 

Regionais - para que seja providenciada a instalação de lixeira comunitária, com tela, 

na Rodovia Itapeva a Ribeirão Branco, KM 2, Jardim Paineiras. Ofício de Secretaria 

Municipal de Administração, Recursos Humanos, Fazenda, Coordenação e 

Planejamento encaminhando os balancetes da Receita e Despesa referente aos meses 

de janeiro, fevereiro, março, abril e maio/2019. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 

155/2019 - Vereador Toni do Cofesa - Revoga a Lei Municipal n.º 4.236, de 08 de maio 

de 2019, que “Institui o Programa “Cidade com Grama” e a outras providencias. 

156/2019 - Vereador Marcio Supervisor - Declara de utilidade pública a Associação 

Banda Marcial Paineira Bicentenária de Itapeva (ABPI). 157/2019 - Vereador Marinho 
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Nishiyama - Destina através de emendas impositivas, os valores resultantes da sobra 

do duodécimo anual da câmara municipal de Itapeva e dá outras providências. 158/2019 

- Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre denominação de via Pública José 

Campolim de Barros, no Loteamento Portal Itapeva. 159/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Dispõe sobre alteração de denominação de Via Pública Herminia 

Ferreira de Lima, Jardim Santa Rosa. 160/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Parecer: Favoráveis 

das comissões competentes encaminhando os projetos de lei 11, 151 e 153/2019 para 

apreciação do plenário. Desfavorável da comissão de Legislação, justiça, redação e 

legislação participativa dando ciência ao Plenário do arquivamento do projeto de lei 

81/2019. Emenda: 1/2019 ao Projeto de Lei Nº 138/2019 - Comissão de Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária - Acrescenta artigo onde couber renumerando-

se os demais existentes. Art. 3º Fica estendido o benefício previsto no artigo 1º, as todas 

as entidades sociais e templos religiosos. Requerimento: 772/2019 - Vereador Marcio 

Supervisor - Requer ao DEMUTRAN para que informe a possibilidade de refazer pintura 

de PARE no cruzamento da Avenida Brasil com a Rua São Paulo, Vila Nova. 784/2019 

- Vereadora Débora Marcondes - Requer a SABESP (Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo), para que seja providenciada reparos na Avenida 

Higino Marques, no trecho entre a Cidade Jardim até a Vila São Camilo. 785/2019 - 

Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade de 

implantar repetidor de sinal no bairro Cercadinho, Avencal e Amarela Velha. 786/2019 - 

Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer seja inserido em Ata Votos de Congratulações 

ao Secretário Municipal de Transportes e Mobilidade Urbana Márcio José Pontes, ao 

GCM 1º Inspetor Francisco Borotta da Silva, GCM Classe Distinta Fabio Lemos, pelo 

empenho e dedicação na formação da Equipe ROMU (Ronda Ostensiva Municipal) 

oferecida aos Guardas Civis Municipais de Itapeva, realizada por esses competentes 

profissionais do Município de Guarulhos. 787/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - 

Requer seja inserido em Ata Votos de Congratulações ao GCM 1ª Classe Laudecir 

Aparecido de Almeida Lima, e aos GCMs 2ª Classe Luiz Carlos Alves da Costa e Nilson 

Gonsalves da Silva e ao GCM 3ª Classe Leonardo dos Santos Silva, pelo empenho e 

dedicação na formação da Equipe ROMU (Ronda Ostensiva Municipal) oferecida aos 

Guardas Civis Municipais de Itapeva, realizada por esses competentes profissionais do 

Município de Guarulhos. 788/2019 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, realize estudo de viabilidade e mediante 

a confirmação da necessidade e dotação orçamentária, proceda a sinalização com “olho 

de gato” na Estrada Vicinal Espiridião Lúcio Martins, a partir do trevo da SP 258 até o 
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Bairro São Roque, Distrito Areia Branca. 789/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Requer 

ao Sr, Prefeito, junto ao setor competente para que nos informe a possibilidade de 

aumentar o horário do itinerário de domingo do ônibus do Bairro Cercadinho. 790/2019 

- Vereadora Vanessa Guari - Requer seja inserido em Ata Votos de Congratulações aos 

GCMs 3ª Classe Patrício Luciano Santana da Silva, André Luiz da Silva e Marcos 

Ernesto de A. Cairolli, pelo empenho e dedicação na formação da Equipe ROMU (Ronda 

Ostensiva Municipal) oferecida aos Guardas Civis Municipais de Itapeva, realizada por 

esses competentes profissionais do Município de Guarulhos. 791/2019 - Vereadora 

Vanessa Guari - Requer seja inserido em Ata Votos de Congratulações aos GCMs 3ª 

Classe Marcos Pessoa Vanderles, Anderson Rafael Ramos e Bruno Mauricio Lima da 

Silva, pelo empenho e dedicação na formação da Equipe ROMU (Ronda Ostensiva 

Municipal) oferecida aos Guardas Civis Municipais de Itapeva, realizada por esses 

competentes profissionais do Município de Guarulhos. 792/2019 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN – Conselho municipal de trânsito nos 

termos regimentais, a viabilidade de implantar placas de sinalização proibindo 

estacionamento de caminhões na rua Francisco Vaz de Oliveira, próximo ao nº 117 

situado no Jardim Bela Vista. 793/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Ernesto Melo Bonilha - Presidente do COMUTRAN, informações da 

possibilidade de um estudo para a implantação de mão única na Rua Neide Monteiro 

Duarte, localizada no Itapeva F. Indicação: 516/2019 - Vereador Sidnei Lara - Indica 

passagem do caminhão da Coleta de Lixo semanalmente nos Bairros Faxinal de Cima, 

Faxinal de Baixo e Betânia. 517/2019 - Vereador Sidnei Lara - Indica limpeza dos 

bueiros localizados em toda extensão da Rua Adelino Ferreira Leite – Jardim Bela Vista, 

principalmente na altura do número 193. 518/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica 

a regularização dos lotes na Vila Rica, município de Itapeva. 519/2019 - Vereador Dr. 

Pedro Correa - Indica parceria através da Secretaria Municipal da Saúde de Itapeva, 

com o BOS -  Banco de Olhos de Sorocaba, visando o deslocamento da Unidade Móvel 

para nossa cidade, para atender as demandas dos pacientes que estão aguardando 

atendimento oftalmológico. 520/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a construção 

de um campo de futebol society no terreno baldio que fica ao lado da Escola Nair de 

Queiroz, localizada na R. João Solão, na V. São Camilo. 521/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica a implantação de playground e academia ao ar livre na Praça da Igreja 

Nossa Senhora de Fatima, localizada na Vila Nossa Senhora de Fátima. 522/2019 - 

Vereador Edivaldo Negão - Indica a manutenção da ponte de madeira ou a troca por 

ponte de concreto do bairro Capoavinha e a ponte do bairro Mato de baixo (desvio Hélio 

Plens) – Guarizinho. 523/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a 
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possibilidade de criar no município Jogos de Integração de Bairros. 524/2019 - Vereador 

Jeferson Modesto Silva - Indica divulgação sobre maus tratos aos animais no espaço 

publicitário do transporte coletivo municipal. A Presidência encaminha os Projetos de 

Lei 155, 156, 157, 158, 159 e 160/2019 e a Emenda 1 ao Projeto de Lei 138/2019 às 

Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para providencias de costume. TRIBUNA DO POVO: Orador: 

Vanessa Amaral Rodrigues. Não compareceu. TEMA LIVRE: Com a palavra a 

vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Agradece pela reforma feita no 

BRINCRAS do Jardim Kantian. Comenta sobre pedido que fez para implantação de mão 

única na Rua Neide Monteiro Duarte, localizada no Itapeva F.  Comenta sobre as 

diversas reclamações que recebeu em relação ao serviço realizado pela Sabesp na 

Avenida Higino Marques, no trecho entre a Cidade Jardim até a Vila São Camilo. 

Comenta sobre pedido que fez sobre a possibilidade de ter um veterinário plantonista 

no CPA – Centro de Proteção Animal, aos finais de semana. Comenta sobre as ações 

que estão sendo realizadas para o Outubro Rosa. Comenta sobre emenda à Lei 

Orgânica que apresentou reduzindo o número de faltas parlamentares permitidas. Diz 

que essa é mais uma forma de moralizar a Câmara. Pede para que seja instalada 

sinalização de transito na avenida principal do Residencial das Rosas. Comenta sobre 

resposta que recebeu do executivo em relação ao Projeto Esperança dizendo que, se o 

projeto atender o número de alunos, vai permanecer. Comenta sobre a licença retroativa 

para a Guarda Civil Municipal, e pede para que o executivo encaminhe projeto de lei. 

ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 11/2019 - Vereadora Vanessa Guari - 

Dispõe sobre denominação de via pública Aparecida de Moraes Almeida, no Bairro 

Amarela Velha. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Lei 151/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Institui no âmbito do Município 

de Itapeva a Semana Educativa da Pipa Sem Cerol, e dá outras providências. Colocado 

em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 

153/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação do caput do art. 2º da Lei Municipal 

nº 4.241, de 15 de maio de 2019, que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, no âmbito do Programa FINISA 

– Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento na Modalidade Apoio Financeiro 

destinado a aplicação em Despesa de Capital e a oferecer garantias e dá outras 

providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento 784/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a SABESP 

(Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo), para que seja 

providenciada reparos na Avenida Higino Marques, no trecho entre a Cidade Jardim até 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ........           

66 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 066 

  
a Vila São Camilo. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento 786/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer seja 

inserido em Ata Votos de Congratulações ao Secretário Municipal de Transportes e 

Mobilidade Urbana Márcio José Pontes, ao GCM 1º Inspetor Francisco Borotta da Silva, 

GCM Classe Distinta Fabio Lemos, pelo empenho e dedicação na formação da Equipe 

ROMU (Ronda Ostensiva Municipal) oferecida aos Guardas Civis Municipais de Itapeva, 

realizada por esses competentes profissionais do Município de Guarulhos. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

787/2019 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer seja inserido em Ata Votos de 

Congratulações ao GCM 1ª Classe Laudecir Aparecido de Almeida Lima, e aos  GCMs 

2ª Classe  Luiz Carlos Alves da Costa e Nilson Gonsalves da Silva e ao  GCM 3ª Classe 

Leonardo dos Santos Silva, pelo empenho e dedicação na formação da Equipe ROMU 

(Ronda Ostensiva Municipal) oferecida aos Guardas Civis Municipais de Itapeva, 

realizada por esses competentes profissionais do Município de Guarulhos. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

790/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer seja inserido em Ata Votos de 

Congratulações aos GCMs 3ª Classe Patrício Luciano Santana da Silva, André Luiz da 

Silva e Marcos Ernesto de A. Cairolli, pelo empenho e dedicação na formação da Equipe 

ROMU (Ronda Ostensiva Municipal) oferecida aos Guardas Civis Municipais de Itapeva, 

realizada por esses competentes profissionais do Município de Guarulhos. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

791/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer seja inserido em Ata Votos de 

Congratulações aos GCMs 3ª Classe Marcos Pessoa Vanderles, Anderson Rafael 

Ramos e Bruno Mauricio Lima da Silva, pelo empenho e dedicação na formação da 

Equipe ROMU (Ronda Ostensiva Municipal) oferecida aos Guardas Civis Municipais de 

Itapeva, realizada por esses competentes profissionais do Município de Guarulhos. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 

PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei 11, 151 e 153/2019. Dependendo 

dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 

134, 139/2017; 57, 113,156/2018 e 03, 25, 27, 43, 44, 46, 52, 54, 66, 71, 75, 85, 92, 

105, 107, 110, 119,120,122,124,126,129,134,136,143 ao 160/2019. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Com a palavra o vereador Marinho cumprimenta todos. Diz que a reforma 

do BRINCRAS foi um dos primeiros pedidos que fez. Comenta sobre resposta que 

recebeu em relação à moção que apresentou à Santa Casa de Itapeva. Diz que, 

infelizmente, a resposta foi insatisfatória. Comenta respostas que recebeu em relação 

às proposituras que apresentou solicitando limpeza de bueiro (boca de lobo) na Rua 
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Santo Antônio Categeró e São Benedito, e o fornecimento de chapéu e protetor solar 

para os servidores públicos municipais que atuam como garis e coletores. Diz que na 

resposta foi dito que esses equipamentos já estão disponíveis para os servidores, 

bastando solicitarem ao responsável. Diz que vai pessoalmente averiguar a situação.  

Comenta sobre projeto de lei que apresentou em relação a destinar, através de 

emendas impositivas, os valores resultantes da sobra do duodécimo anual da câmara 

municipal.  Comenta sobre o dia da Guarda Civil Municipal, diz que foi postado um vídeo 

muito bonito, mas que o reconhecimento pelo chefe do poder executivo deixa a desejar, 

pois os servidores ainda estão indo trabalhar com recursos próprios. A Presidência diz 

que os servidores recebem o vale-transporte e que vai convidar o comandante da 

Guarda para prestar esclarecimentos. Com a palavra o vereador Margarido 

cumprimenta todos. Comenta que recebeu diversas reclamações em relação a 

transferência da Guarda Municipal para a Vila Isabel. Diz que os servidores estão indo 

com veículo particular executar o serviço. Comenta sobre alguns decretos sobre licença 

prêmio e falta abonada que está estudando para que sejam anulados.  Comenta sobre 

maquinas da prefeitura que estavam trabalhando no município de Nova Campina e 

fazendo serviços em propriedades particulares. Comenta sobre a falta de água em 

diversos bairros como Caete, Macuco, Lavrinhas e Faxinal. Comenta sobre o serviço de 

esgoto feito pela Sabesp no Alto da Brancal. A Presidência diz que foi postado nas redes 

sociais da prefeitura esclarecimentos sobre os serviços realizados em Nova Campina. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 65ª Sessão 

Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 14 de outubro, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 10 de outubro de 2019. 
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